

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fiumei út 3-7. Telefon: 159-490, 359-580
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. március 13. 6 óra -- perc

Kilencvenmillió facsemetével 16.600 hektáron fásítunk tavasszal

1956. március 13.

A termelőszövetkezetek, egyénileg dolgozó parasztok, le-
geltetési bizottságok, a közlekedési és vízügyi hatóságok tavasz-
szal 16.600 hektáron ültetnek facsemetéket, csaknem ötezer hektár-
ral nagyobb területen, mint tavaly. Fákat telepítenek a mezőgazda-
sági művelésre alkalmatlan földekre, a kopárosokra, a vízfolyások,
a csatornák, az utak, a vasutak mentére, a községek és a városok
külterületeire. Hétezernyolcszáz hektárra új mezővédő erdősávok
kerülnek, s a fasorok 7300 hektárnyi területet foglalnak majd el.
Hatezer hektárra kisebb erdőket telepítenek, főleg a fáon szegény
vidékeken. Tavasszal bővül Budapest zöldövezete, fásítják Tokaj-
hegyalja kopár területeit, a Balaton környékét, a Keleti Főcsatorna
partjait s megrögtik a Rakaca völgy talaját is, ahol igen nagymérvű
volt az erózió.

A fásítandó területre elsősorban gyorsan növekvő fajtákat,
nyárfaféléket, kacsot, juhart, hársat telepítenek, a kopárosokra
tölgy és fekete fenyő kerül. A községek, települések közelében a
méhészek kívánságait is figyelembe veszik, s ezekre a helyekre
mézaló fákat, kacsot, hársat, csörgőfát, japán akácot ültetnek.

Az erdőgazdaságok csemeterkjében 90 millió f csemetét
és 2.5 millió suhángot neveltek a tavaszi fásításokhoz. Néhány na-
pon belül, ha az időjárás kedvező, a csemeterket kiszedik a föld-
ből és szállítani kezdik. /MTI/

Huszonnégy bikától huszonötezer borjú

1956. március 13.

A budapesti mesterséges termékenyítő állomás nemrég köl-
tözött be a másiél millió forintos beruházással épült, korszerű -
istállókkal, laboratóriummal, mélyhűtővel és más szükséges beren-
deléssel ellátott, - új épületébe. Itt működik a jövőben az Állat-
teremtési Kutató Intézet szaporodásbiológiai osztálya is. A főál-
lonáson lévő 24 kiváló tenyészbika termékenyítő anyagával a tervek
szerint ebben az évben hat megyében 31.500 tehénre termékenyítő-
nek meg. Ez - átlag csak 80 százalékos vemhesülési aránnyal -
egy év alatt mintegy huszonötezer borjút jelent. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. március 13. 6 óra 05 perc

Csaknem ezer fajta virágmagot, közöttük számos újdonságot árulnak a vetőmagboltok

1956. március 13.

Az előző évektől eltérően az idén már behozatal nélkül is elegendő mennyiségű virágmagot hoz forgalomba a Kertimág Vállalat. Jelentősen bővült a fajtaválaszték is. A vetőmagboltok, a földművelésszervezetek csaknem ezer fajta virágmagot árulnak, közöttük számos újdonságot. Az Alföldön is szép kerteket, parkokat lehet kialakítani például az új, szárazságtűrő virágfajtákból, a gazdagon virító bársonyvirágokból, a finom szirma, narancsszínű afrikai aranyvirágból, a nagyvirágú Gazaniából. Forgalomba hozták a Kertészeti Kutató Intézetben nemesített egynyári mályvák, a Debrecen, Szeged, Hungária, Budapest nevű, fehér, világossárga, világospiros és sötétpiros virágú fajták magját is. Érdekes újdonság a Cleopatra névű, amely egy méteres száron hozza fehér és rózsaszínű, töredékén virító, sajátos alakú virágait. /MTI/

Horgászból üvegszállakból

1956. március 13.

Az elmúlt év tavaszán alakult Horgász Szövetkezet, csaknem egyéves működése alatt számos új gyártmánnyal örvendeztetett meg a sporthorgászokat. Legújabbán a külföldi nyersanyag helyettesítésére üvegszállakból készítik a horgászbotokat. A rendkívül rugalmas és könnyű bot különleges műgyantával készített több ezer üvegszállakból készül, s pontosan utánozza a növényi rost szerkezetét. Az új gyártmányt a Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézet is megvizsgálta. Percenként ötven hajlítást végző gépen tizenöt órán át "fűrésztették" a botokat, s csak negyvenöt ezer hajlítás után sem törtek el. A szövetkezet hetenként 80-100 ilyen horgászbót készit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. március 13. 6 óra 10 perc

A MÁV hírei

1956. március 13.

A miskolci vasutas népművelési otthont jelentős költséggel bővítik, korszerűsítik is az idén. Most százötvenezer forintot kaptak a vasutasok kulturális célokra.

x x x

Kilencszézezer forintos költséggel fejlesztik az idén a miskolci, a dombóvári, a tapolcai, a pápai, a békéscsabai és az angyalföldi Törekvés sportlétesítményeit.

x x x

Otthont kapott Berente szőnpályaudvar DJSZ szervezete. A fiatalok csinosan feldisznították, barátságossá tették helyiségüket. /MTI/

Március 19-én kezdődik a faragó népi iparművészek országos találkozója

1956. március 13.

Az ország híres faragó népi iparművészei március 19-től négynapos országos találkozón vesznek részt Budapesten. A Népi Iparművészeti Társas és a HÍBÉV népművészeti osztálya által rendezett találkozón együttesen tekintik meg a III. Iparművészeti és Népművészeti Kiállítást és több időszerű kérdést megvitatnak. /MTI/

Magyar

Tizenegy és fél tonna szenet gyűjtöttek össze a komlói vasutas fiatalok

1956. március 13.

A Vasutas Dolgozók Szakszervezetének felhívása nyomán nagy igyekezettel takerékoskodnak a szénél. Ennek érdekében a komlói vasutas fiatalok helyes kezdeményezést gondoltak ki. Az elmúlt héten a Kossuth DISZ brigád tagjai bejárták az állomás egész területét és a végányok között elhullott szénél tizenegy és fél tonnát gyűjtöttek össze. /MTI/

B 4. kiadás 1956. március 13. 6 óra 15 perc

Hírek a fővárosi tudományos intézetekből

1956. március 13.

Érdekes kísérletek az Autóközlekedési Tudományos Kutató Intézetben

Érdekes kísérleteket fejeztek be az Autóközlekedési Tudományos Kutató Intézet fiatal kutatói. Hadfi Kovács Iván és Nagy István vegyész olyan készüléket szerkesztett, amely egyetlen csepp olajtól megállapítja, hogy szükség van-e olajcserére a kocsinál, vagy sem. Az eddigi megfigyelések azt mutatták, hogy az ugynevezett fűrészt olajtól a kocsióban már akkor kicserélték, amikor még hosszabb ideig használni lehetett volna. A készülék az olajvizsgálat során kimutatja azt is, mennyi ideig lehet még a vizsgált olajt használni. Ezzel jelentős megtakarítást segít elő.

Szalai Pál vegyész, az intézet harmadik fiatal munkatársa a hengerperselyekben káros krómozást alkalmazzott és ezzel az észszerűsítéssel kiküszöbölte a gázolaj káros hatását. Az újítás megsokszorozza a hengerperselyek élettartamát. Az autóköltségek vállalatoknál mindkét újítást rövidesen bevezetik.

x x x

186

Uj érc- és szénlelőhelyek után kutatnak a Földtani Intézet geológusai

A Földtani Intézet geológusai szorúlmáson kutatnak új érc- és szénlelőhelyek után. Az intézet munkatársainak egyik csoportja a Mátra hegységben érclelőhelyeket, egy másik részleg a Börzöngi szénmezőben és a szentendrei-visegrádi hegységben minőségi szénlelőhelyet keres. Tudományos feltevések szerint az esztendőben ide is áthúzódik.

A Hőtechnikai Kutató Intézet kutatói április 4-ig befejezik a Borsodi Hőerőmű száz tonnás kazánjának bomlását

A Borsodi Hőerőmű üzembe állított hatalmas egységén most végzik a szilárduló mérőeszközök ellenőrzését a Hőtechnikai Kutató Intézet tudományos munkatársai.

1956. március 13.

B 5. kiadás 1956. március 13. 6 óra 20 perc

/Hírek a fővárosi... folyt.

A száz tonnás kazánegység mérésénél megállapítják a maximális terhelési lehetőség határait, továbbá tüzeléstechnikai, áramlási és portechnikai szempontból vizsgálják a kazán üzemének különböző folyamatait. Bér János osztályvezető irányításával a kazán-tüzelési, Veres Géza osztályvezető irányításával pedig a gázdinamikai hatásokat mérik. A Hőtechnikai Kutató Intézet tudományos munkatársai ígéretükhöz hűven két héten belül befejezik a méréseket és április 4-re elkészülnek a Borsodi Hőerőmű teljesítő-képességének pontos értékelésével is. Munkájuk nagy segítségét jelent az erőmű irányítói részére, hiszen a berendezések között nem egy olyan műszer, készülék és gépezet van, amelyet Magyarországon anélkül nem gyártottak, úgyszemint nem használtak, így nagy szükség van a tudományos kutatók útmutatására. /MTI/

Kétszáz ezer forintot takarítottak meg már a Május 1. Ruhagyár szabászai

A Május 1. Ruhagyár szabászai a felszabadulási versenyben kiemelkedő eredményeket értek el az anyagtakarékosságban. Felajánlásuk szerint az első negyedévben száz ezer forintot takarítottak volna megtakarításként, ezzel szemben az anyagnormák megdöntésével, gondos munkával a vállalt összeg kétszeresét őrizték meg eddig. A Veszélyes, a Szabó-, a Bayerler-, a Molnár- és a Rajzoló-szabász brigád februári megtakarítása csaknem tízezer forint. /MTI/

Szedik a barkát Zalában

A zalai földeket még mindennek hó fedi, de a hegyek déli lejtőjén faszlik a fűzfa barkája. Galambok községből ezer csomót küldtek már a fűzfák virágzásába. Több más község határán is szedik a fűzfát és a fűzfát mintegy tízezer csomó barkát szállítanak Budapestre. Mivel az éjszakai fagyok a leszedett ágakat tönkreteszik, nagyrészüket szedés után azonnal repülőgéppel küldik a rendelkezési helyre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. március 13. 6 óra 25 perc

Munkában az új lakóbizottságok

1956. március 13.

Néhány napja zárultak le Budapesten a lakóbizottsági választások és a lakóbizottságok többsége máris ötlettel kezdődő munkájával segíti a tanácsot munkáját, a kis közösségek mind szorosabb kapcsolatának kialakítását.

A VI. kerületben számos új bizottság elhatározta, hogy rendszeresen, csoportos összejöveteleken beszél meg a házbellel a legfontosabb külpolitikai kérdéseket. A Sztálin ut 88-90 számú házban például a lakóbizottság a XX. pártkongresszus anyagának ismertetését tűzte ki célul. Az első összejövetelt már megtartották, az érdeklődés igen nagy volt. Ugyancsak a történelmi jelentőségű II. XX. kongresszus tanulságait beszél meg a lakókkal a Majakovszkij utca 28. és az Izabella utca 41. számú ház lakóbizottsága.

A X. kerület 118-as választókerületében sürgető kérése volt a fiataloknak klubhelyiség létesítése. Eliás József tanácsos és a lakóbizottság összefogott s együttesen megvalósították a kérést. A körzetben az egyik használaton kívüli raktárt társadalmi munkával átépítették, a tanácsotól kapott butorral berendezték s a közelmultban megnyílt klubhelyiségben nap nap után baráti összejöveteleket, műsoros esteket, sőt filmvetítést is rendeznek.

A VIII. kerületben számos lakóbizottság rendezett már eddig is műsoros estet a Magyar Szovjet Barátság Hónapja alkalmából. A Rökk Szilárd utca 39. számú ház lakóbizottsága most elhatározta, hogy a szovjet film ünnepi hetén csoportos mozilátogatást szervez, s a ház lakói együttesen tekintik meg a műsoron szereplő szovjet filmeket. /MTI/

Olasz lap a római magyar népművészeti kiállításról

1956. március 13.

Az Unita című olasz lap Riccardo Mariani hosszú cikkét közli a Rómában megnyílt magyar népművészeti kiállításról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. március 13. 6 óra 30 perc

Szépirodalmi könyvudonságok

1956. március 13.

Az elmúlt napokban került a könyvesboltokba Jókai Mór egyik legnépszerűbb regénye az Egy magyar nábob, a Szépirodalmi Könyvkiadó gondozásában. A Magyar Klasszikusok sorozatban jelent meg Kaffka Margit válogatott műveinek gyűjteménye: két regénye, több elbeszélése és verse. A Magvető jelentette meg Nadányi Zoltán Hét falu kovácsa című verses színművét, Keszthelyi Zoltán: Ki versben őriz és Benjámín László: Egyetlen élet című verseskötetét.

Számos ifjúsági mű is napvilágot látott az elmúlt napokban, így Gárdonyi Géza meséi, Dienes András: Farkasles című, a Rákóczi korszakról szóló regénye, Országh György humoros karcolatgyűjteménye s Horváth István két mese-könyve. /MTI/

A rákospalotai Jánufelszerelési Gyár DISZ ifjúsága április 4-re készül

1956. március 13.

A rákospalotai Jánufelszerelési Gyár DISZ ifjúsága e hét elején indította meg a felszabadulási ifjúsági műszakot. A fiatalok vállalták, hogy április 4-ig minden brigád teljesítményét tíz százalékkal növelik. A hiányzók számát 25 százalékkal csökkentik, ugyanakkor megfogadták, hogy a felszabadulási műszakon selejtmentesen dolgoznak. /MTI/

Uttörő karnevál lesz a VIII. kerületben

1956. március 13.

A diákok magyar-szovjet barátsági hetében kiváló munkát végző uttörők részére a kerületi DISZ végrehajtó bizottság március 18-án, vasárnap jelmezes karnevált rendez a kerületi MSZT szervezet helyiségében /VIII. Rákóczi ut 19./ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. március 13. 6 óra 35 perc

Intézkedések a fővárosi közlekedés javítására

1956. március 13.

Budapest Főváros Területe közlekedési igazgatóságának irányításával különböző intézkedések segítik a fővárosi közlekedés javítását. Többi között lehetővé tették, hogy a 2-es jelzésű villamosokról is átszállhassanak a földalatti vasút kocsijaira. Jelentős intézkedés az is, hogy a IV. kerület dolgozóinak kérésére meghosszabbították a 8-as és a 10-es jelzésű villamosok üzemidejét.

Nagy összegű beruházásokkal igyekeznek megvalósítani a dolgozók kényelmesebb utazását, a forgalom zavartalanabb lebonyolítását is. Az enyhébb idő beálltával gyors útemben dolgoznak a 44-es villamosjárat utvonalaának meghosszabbításán. Ezt a munkát a második negyedév elején fejezik be. A X. kerületi Fertő utca lakóinak régi kívánságát teljesítették: az utcát köbhorkolattal látják el. Rövidesen befejezik a régi típusú 166-os villamos motor-kocsik korszerűsítését is. /MTI/

Ankét a gyermekek közlekedési baleseteinek megelőzéséről

1956. március 13.

Feladatok a gyermekek közlekedési baleseteinek megelőzésére címmel március 22-én, délután 2 órakor ankét lesz az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házában /VI. Sztálin tér 16./ Előadó: Barát István rendőrnagy. /MTI/

A MEFESZ/volt tagjai és funkcionáriusai

1956. március 13.

március 17-én, szombaton este 8 órai kezdettel baráti találkozót rendeznek a Kossuth Klub épületében levő DISEZ Petőfi Körben. /VIII. Múzeum utca 7./ /MTI/

/Magyar Egyetemi és Főiskolai Egyesületek Szövetsége/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. március 13. 6 óra 40 perc

A nemzetiségek táncgyománnyait is gyűjtik a Népművészeti Intézet munkatársai

1956. március 13.

A Népművészeti Intézet néprajzi osztályának munkatársai tájanként gyűjtik a táncgyománnyokat. Az elmúlt évben könyv alakban jelentették meg a Somogyi táncokat, most Szabolcs-Szatmár megye táncéletének teljes felderítése közeledik befejezéshez. Még ebben az évben megkezdik ezt a munkát Szolnok megyében is. Gyűjtik a hagyományokat a Fábaközben, a Szigetközben, a Duna-Tisza közén is. Derecskén és Kismarján a verbunk táncok régi formáit kutatják.

Külön gondot fordít az idén a Népművészeti Intézet a hazánkban élő nemzetiségek táncgyománnyainak gyűjtésére. A délszláv táncéletet Csongrád, Veszprém, Baranya és Bács Kiskun megyében, a román táncéletet pedig Békés megyében tanulmányozzák. A táncokkal együtt a zenét, a dallamot is feljegyzik. /MTI/

Kottákat is készítenek már a vakoknak a pontirásu nyomdában

1956. március 13.

A felszabadulás óta igen sokat fejlődött a vakok számára dolgozó pontirásu nyomda. A hat pontból kombinált betűket négy lemezirőgéppel készítik. Az üzem legutóbb új fűzőgépet és papírvágót, valamint két Viktória téglaszajtológépet is kapott.

A felszabadulás előtt a kis nyomdában csak a Vakok világa című lap jelent meg, s azt is iskolákból összeszedett, használt rajzlapokra készítették. Most a havonta már kétszer megjelenő lapon kívül pontirásu zenei értesítőt, operaismertetőt és sakk-iskolát is nyomnak, valamint hetente rádióműsort adnak ki. A pontirásu nyomda az utóbbi időben szépirodalmi, ismeretterjesztő és szakfolyóiratok kiadásával is foglalkozik, sőt a technikai berendezés fejlesztésével már kottákat is készítenek a vakok számára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. március 13. 6 óra 45 perc

Sok érdekes kiállítást rendez az idén az ötven éves Szépművészeti Múzeum

1956. március 13.

Az Országos Szépművészeti Múzeum az idén ünnepli fennállásának ötvenedik évfordulóját. Ebből az alkalomból 1956-ban több érdekes kiállítás nyílik.

Az Új Magyar Képtár anyagát teljesen átrendezik és kibővítik a mai magyar festészet legkiválóbb alkotásaival. Elő festőink és szobrászaink műveit az Egyetem utcai kiállító helyiségben mutatják be.

Rembrandt születésének 350. évfordulóját a Bóka Világtanács javaslatára az egész világon megünneplik. Ebből az alkalomból a Szépművészeti Múzeum emlékkiállítást rendez Rembrandt és kortársainak a múzeum tulajdonában levő műveiből.

A modern szoborosztály három nagy magyar szobrászművész emlékkiállítására készül. Ferenczy István halálának és Stróbl Alajos születésének századik, Izsó Miklós születésének pedig 125. évfordulója alkalmából rendeznek jubileumi kiállítást.

A tihanyi múzeumban ugyancsak a Szépművészeti Múzeum rendezésében bemutatják a XIX.-XX. századi magyar művészet kiemelkedő alkotásait.

A félszázados jubileum alkalmából reprezentatív kiadvány jelenik meg. Ebben az Országos Szépművészeti Múzeum munkatársai ismertetik a múzeum történetét, valamennyi osztályának munkáját, kiállításait, gyűjteményeit. Az albumot a múzeum tulajdonában levő legszebb 300 műalkotás képével illusztrálják. /MTI/

Bartók művei Egyiptomban

1956. március 13.

Az "Ahram" című egyiptomi lap közlése szerint az egyiptomi Bartók Emlékbizottság elhatározta, hogy a nagy magyar zeneszerző születésének 75. évfordulóján a rálióban előadást tartanak Bartók műveiről és a közeljövőben az Operában Bartók-estet rendeznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. március 13. 6 óra 50 perc

Kerti ernyők gyártását kezdte meg az Esernyőgyár

1956. március 13.

Az Esernyőgyár a vendéglátóipari vállalatok és az üzemi üdülők kívánságára megkezdte a színes kerti ernyők gyártását. Az első negyedévben 250 kerti ernyőt állítanak elő. /MTI/

Újabb járművekre szerelnek fel kísérletképpen fénycsővilágítást

1956. március 13.

A Fővárosi Villamosvasutnál két éve kísérletképpen fénycsővilágítást szereltek fel az egyik 3500-as típusu motoros kocsira. Az eddigi tapasztalatok alapján a vállalat szakemberei az Egyesült Izzó fénycső részlegével közösen most a fogaskerekű vasút egy motoros és egy pótkocsiját is 20 wattos fénycsővekkel látják el. Ugyancsak fénycsővilágítást szerelnek fel a 100-as számú trolibuszra, valamint a most készülő UV 3200-as típusu motoros kocsiba is. /MTI/

Albániában bemutatják a Csárdáskirálynőt

1956. március 13.

A durresi színház tervbevette, hogy még ebben az évadban bemutatja Kálmán Imre: Csárdáskirálynő című operettjét. A Kulturális kapcsolatok Intézete megküldte a színháznak az operett szövegkönyvét, zenekari anyagát és a magyarországi előadásokról készült fényképeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. március 13. 17 óra 20 perc

Művelődési házat és DISZ-otthont építenek a mezőnagymihályi fiatalok

1956. március 13.

Mezőnagymihály község lakói szeretik és megbecsülik a DISZ-fiatalokat, akik minden közös probléma megoldásában részt vállalnak. Az ideai községfejlesztési terv keretében a mezőnagymihályiak művelődési házat akarnak építeni. A községnek 150.000 forintja van erre a célra. A megfelelő méretű művelődési ház felépítése azonban mintegy 200.000 forintot igényelne. A tanács vezetői már arról tárgyaltak, hogy egy évvel elhalasztják az építkezést, amikor a DISZ-szervezet bejelentette, hogy védnökséget vállal a munkálatok felett. A segédmunkát végző, anyagot szállító és a szakmunkásokból álló DISZ-brigádok már meg is alakultak.

A fiatalok példáját követve számos mezőnagymihályi dolgozó paraszt jelentette be, hogy társadalmi munkával maga is hozzájárul a művelődési otthon felépítéséhez. - A lelkes felajánlások eredményeként már meg is született a községben az elhatározás, hogy május 1-én ünnepélyes alapkövetéssel megkezdik az építkezést, november 7-ét pedig már az új otthonban ünneplik.

Ezzel egyidőben a DISZ-szervezetnek is új otthont építenek a mezőnagymihályi fiatalok. A községi tanács egy elhatározott, dűledező házat adott a DISZ-szervezetnek, a nyár folyamán itt megfelelő otthont építenek fel társadalmi munkával. /MTI/

- . -

Vasárnap leplezik le Hamburger Jenő szobrát Zalasegerszegen

1956. március 13.

Hamburger Jenőnek, a Tanácsköztársaság népbiztosának szobrát, vasárnap ünnepélyesen leplezik le Zalasegerszegen. Ezzel egyidőben a Göcseji Múzeumban kiállítás nyílik Hamburger Jenő emléktárgyaiból. A tervek szerint ezekből a tárgyakból később Hamburger egykori lakóhelyén, Zalaszentgróton emlékmúzeumot létesítenek. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. március 13. 11 óra 25 perc

A felszabadulás ünnepére készülnek a borsodi békeharcosok

1956. március 13.

Régen voltak olyan mozgalmasak a borsodi falvak, mint ezekben a napokban. A községek legjobb békeharcosai kisgyűlések százain, egyéni beszélgetések ezerein ismertetik a békevilágtanács legközelebbi ülészakának jelentőségét, s az előkészületeket hazánk felszabadulásának nagy ünnepére. Keddig mintegy 900 ilyen kisgyűlést tartottak, amelyeken körülbelül 18.000 dolgozó vett részt.

A lelkes munka megindulása a szikszóciakat dicséri. A járási békebizottság tagjai ugyanis elhatározták, hogy április 4. tiszteletére a tavaszi mezőgazdasági munkák minél jobb elvégzése érdekében 3000 dolgozó parasztal kötnek békevédelmi szerződést. Elhatározásukról a községi tanácsüléseken számoltak be a dolgozóknak. Kezdeményezésük nagy visszhangra talált nemcsak a járás, de a megye többi községeiben is. Azóta a tanácsstagok és békeharcosok közösen járják az utcákat, s kopogtatnak be a házakba: békevédelmi szerződést kötnek. Pamlény községben Bihar Miklós például szerződésében azt vállalta, hogy amint az időjárás megengedi azonnal elvégzi a tavaszi szántást és vetést. Kékedén Radósi Pál megígérte, hogy a nagy ünnepig egészévi sertésbeadását teljesíti - fogadalmának azóta már eleget tett. A kezdeményezők, a szikszóciak pedig eddig már mintegy 1000 hasonló békevédelmi szerződést kötöttek. /MTI/

- . -

Április 4-én újabb egészségügyi létesítményeket adnak át Borsodban

1956. március 13.

Hazánk felszabadulásának 11. évfordulóján újabb egészségügyi létesítményeket adnak át Borsod megyében. Április 4-én nyitják meg a szerenosi és a sárospataki szülőotthont. Mindkét intézmény 15 ágyas és együttesen mintegy kétmillió forintos beruházással épült. Ugyancsak április 4-én adják át rendeltetésének szón a kórház új gyermekosztályát. A csaknem félmillió forintos beruházással korszerűsített gyermekosztály jelentősen megjavítja az iparváros és a környék bányásztelepüléseinek gyermekgyógyászatiát. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. március 13. 17 óra 25 perc

Jól szervezett felvilágosító munkával segítik a Somogy megyei körzeti orvosok a termelészövetkezeti dolgozók egészségügyi ellátását

1956. március 13.

A Somogy megyei tanács egészségügyi osztályának kezdeményezésére a megye körzeti orvosai értekezleten beszéltek meg, hogyan segíthetik legjobban a termelészövetkezeti dolgozók egészségügyi ellátását. Póbbi között elhatározták, hogy valamennyi termelészövetkezetben egészségügyi felelőst bíznak meg, akit ellátnak az elsősegélynyújtáshoz szükséges felszereléssel, gyógyszerrel. A körzeti orvosok kezdeményezésére eddig csaknem 200 termelészövetkezet kapcsolódott be a tisztasági mozgalomba, versenyre hívták egymást az épületek, udvarok tisztántartására. Elhatározták, hogy a járási székhelyeken a termelészövetkezeti elnökök bevonásával rendszeresen összejöveteleket tartanak, amelyeken megbeszélik az egészségügyi téren szükséges tennivalókat. Az SZTK-nak eddig sokszor jelentős adminisztratív és gyakran gyógyszerellátási zavart okozott, hogy egyes termelészövetkezetek vezetői nem jelentették be a tagságot az SZTK-ba. A körzeti orvosok elhatározták, hogy felkeresik ezeket a termelészövetkezeteket, figyelmeztetik a vezetőséget mulasztásukra. /MTI/

A pártszervezetek segítségével új MNDSZ csoportok alakulnak Baranyában

1956. március 13.

Az újjáalakított pártvezetőségek sokoldalú segítségét nyújtják Baranyában a tömegszervezeteknek. A pártszervezetek segítségével erősödnek, gyarapodnak az MNDSZ csoportok is. Pécsen a bányában és a porcelángyárban a pártszervezetek ankétot tartottak a kommunista asszonyoknak a nőmozgalom feladatairól és jelentőségéről. Ennek eredményeképpen mindkét helyen erősödött az MNDSZ-szervezet, megérett a munkaverseny. A sádsi járásban a pártbizottság segítségével 18 új MNDSZ-szervezet alakult. Siklóson a pártfunkcionáriusok feleségei összejövetelen beszéltek meg a nőmozgalom feladatait és elhatározták, hogy tevékenyen kivesszék részüket az MNDSZ-munkából. Így márciusra elérték, hogy a siklósi járásnak egyetlen olyan községe sincs, ahol ne működne MNDSZ-szervezet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. március 13. 11 óra 25 perc

Csaknem kétszáz termelészövetkezeti művészeti együttes készül a tavaszi feladatokra Somogy megyében

1956. március 13.

Somogy megyében az elmúlt évben mindössze 25-30 termelészövetkezeti kulturális csoport működött. A termelészövetkezeti mozgalom erősödése következtében a termelészövetkezeti művészeti együttesek száma is megnőtt és az ifjúsági szerepléseketől kezdve a legidősebbekig már csaknem 200 termelészövetkezeti kulturális csoport vesz részt. A legtöbb csoport már elkészítette tavaszi munka- és műsortervét is. Öreglakon, Lakócsán, Baroson és még számos helyen elhatározták, hogy agitációs brigádokat alakítsanak, amelyek rendszeresen köszöntik az élenjáró dolgozókat és a termelészövetkezeti mozgalmat népszerűsítő műsorszámokat mutatnak be a falvakban. A termelészövetkezeti művészeti együttesek tagjaiból eddig már több mint 250 agitációs csoport alakult meg. /MTI/

Pest megyei kulturális hírek

1956. március 13.

A szlovák lakosságú Csomad községben az idén a község fejlesztési alap felhasználásával kulturális otthon épül. Az otthon építéséhez jelentős értékű társadalmi munkát ajánlottak fel a község dolgozói.

x x x

Muszorgszkij halálának 75. évfordulója alkalmából csaknem husz pest megyei helységben rendeznek előadást a nagy zeneszerző életéről, munkásságáról. Nagyszabású ünnepségre készülnek többek között Tópiószentmártonban, Vecsésen és Budaörsön.

x x x

A Mozart emlékére alkalmából márciusban több mint 25 hangversenyt rendeznek pest megyében. A dabasi járásban hang-
lemezekkel kísért előadásokat tartanak Mozartról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. március 13. 13 óra 40 perc

Több mint ezer együttes 20.000 tagja vesz részt szabolcsban a Szamuely Tibor kulturális seregszemlén

1956. március 13.

Szabolcs megyében 1046 művészeti csoport nevezett a Szamuely Tibor kulturális és sport seregszemlére. A résztvevők száma mintegy 20.000, ez csaknem kétszerese a tavalyinak. A helyi bemutatók már megyszerte megkezdődtek, különösen élénk a verseny a nyírbátori járásban, ahol a DGSZ művészeti együttesek száma a tavalyinak kétszeresére, a termelőszövetkezeti kulturális csoportoké pedig háromszorosára növekedett. /MTI/

A MÁV vezérigazgatósága közli,

1956. március 13.

hogy a sárbogárd-pátaszéki vonalon Tolna-Mözs és Szekszárd között a vasuti forgalom az árvis miatt szünetel. /MTI/

A M.V. vezérigazgatósága közli,

MÁV § Szl Hné Mi 1956 március 13
hogy Solt és Dunaföldvár között a vasuti forgalom megindult. /MTI/

Juh-törzsállományt vásárol hét Békés megyei termelőszövetkezet

1956 március 13

Békés megyében az idén hét termelőszövetkezet vesz juh-törzsállományt. Többi között a méhkereki Új Élet 200, az Őszszel alakult szeghalmi Petőfi 240, a tükömlői Haladás Tsz tagjai pedig összesen 190 juhot szereznek be. Ezenkívül a sarkadi Lenin, a déványai Vörös Csillag és Szabad Nép Tsz s még több más termelőszövetkezet gyarapítja meglévő juhállományát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956 március 13 14 óra 10 perc

Néhány nap alatt termelőszövetkezeti község lett a Veszprém megyei Várkosző

1956 március 13

A Veszprém megyei Várkosző község dolgozó parasztjai a tss-látogatások alkalmával ismerkedtek meg a termelőszövetkezeti élettel, a nagyüzeni gazdálkodás jelentőségével. A látogatások hatására a községben, ahol eddig nem volt termelőszövetkezet, az elmúlt napokban negyven dolgozó paraszt, - főleg középparaszt - irattal beléptési nyilatkozatot, a belépők száma csakhamar százra növekedett. Az ünnepélyes alakuló közgyűlésen újabb öt dolgozó paraszt jelentkezett felvételre. Az alakuló közgyűlésen egyhangúlag Harsányi Béla leholdas középparasztot, a felüllegjobb gazdáját választották a "Róberti lilium" nevet viselő termelőszövetkezet elnökéül. A községben már csak két dolgozó paraszt gazdálkodik régi módon.

Az új termelőszövetkezeti községben 248 szervezhető, 51 lovat, 12 csikót, s ezenkívül 16 vetőgépet, s többszáz kisebb-nagyobb mezőgazdasági munkagépet visznek a tagok a közösbe. A vezetőség már készíti a tavaszi vetés terveit. /MTI/

Nyolcszorosára növelik az ekevesek tartósságát a Poroszlói Állami Gazdaságban

1956 március 13

A Poroszlói Állami Gazdaság szerelői új eljárással növelik az ekevesek tartósságát. Az eljárás lényege, hogy az ekeveset mangán elektrodával felhegesztik, majd élezik. Míg az ekeves korábban a négy-ötzöri élezés után hasznavehetetlenné vált, mangánnal nyolcszorosára növelik tartóssága idejét. Ugyanakkor jelentősen csökken a munka költsége is. Egy ekeves élezése eddig 12-13 forintba került, mangánnal mindössze 8,75 forint. A megtakarítás nagyobbik része azonban abból származik, hogy a traktorosok egy-egy ekevel legalább három hétig dolgozhatnak anélkül, hogy élezés miatt kiesés lenne a munkából. Így évente több ezer forintot takarítanak meg. /MTI/

B 19. kiadás

1956 március 13

13 óra 50 perc

Számosállatonként egy kecsi trágyát visznek a pápai járás legelőire

1956 március 13

A pápai járásban, ahol sok szarvasmarhát tenyésztnek, a legeltetési bizottságok elhatározták, hogy a legelők negy-résztét tavasszal szarvestrágyával javítják. Kimondták, hogy minden egyéni gazdaság számára számosállatonként egy kecsi érett trágyát vigyon ki a legelőre. A szarvestrágyázás eredményeként még ebben az évben 30 százalékkal növekedik a legelők terméshozama. Ez a többlet 400 számosállat számára biztosítja a nyári zöldtakarmányt szükséges legeltetéssel.

A magyarországi dolgozó parasztok eddig 50 kecsi érett istállótrágyát hoztak ki a természetes patakokkal és erdő-sávokkal szakaszokra osztott legelőre. Ezenfelül korai tavasszal 30 m² szuperfoszfátot és pótisót szórják ki az elmúlt évben gyengébben fejlődött területekre. A járás dolgozó parasztjai eddig összesen mintegy 600 holdnyi legelőterületet trágyáztak meg.

A szarvasmarhatenyésztés érdekeit szolgálja az is, hogy a szántóterület 11 százalékat pillangósokkal vetik be. Az innen lekerülő takarmány 1200 számosállat téli takarmányát fedezi.
/MTI/

Száz négyzetméteres üvegházat épít a zárdai Hajnal Tsz

1956 március 13

A zárdai Hajnal Termelészövetkezetnek aránylag keves a földje, ezért már negyedik éve kertészettel is foglalkozik. Most áttérnek a korai zöldségtermesztésre. Felantahajtásra 40.000 forintos költséggel 100 négyzetm. ter alapterületű üvegházat építenek, s ennek révén még az idén 30.000 forint többletjövedelmet várhatnak. Az üvegház segítségével a kertészet évi jövedelmét Hajnal Tsz 170.000 forintra növeli. /MTI/

17 családdal 150 hold földön gazdálkodik,

B 19. kiadás

1956 március 13

13 óra 50 perc

Megegyesedtek, sok tejet adnak a svájci borzderes szarvasmarhák

1956 március 13

1954 nyarán magas tejhozamu pirostarkó tehéniszota volt a Zala megyei Illonai Gazdaságnak. Ekkor/csereült ki a gazdaság törzsállományát. A gazdaság vezetőinek és dolgozóinak jutott a feladat, hogy az új állományt megerősítsék és magasra emeljék fejési átlagát. Az állattenyésztés változatos és szakszerű takarmányozást vezettek be, s így a teherk

gyek között és más klímák alatt nevelkedett állatok megszokták új helyüket, s a múlt évben átlag már 3645 liter, 3,6 százalékos zsirtartalmú tejet fejtek egy-egy tehéntől. A borzderes szarvasmarhák színszerint is gyerepedtek, több mint háromszorosára növekedett az állomány.

A gazdaságban erre az évre tehénenként 4000 liter tejtermelést terveztek, s úgy látszik, hogy el is érik. A februári fejési átlag 9 liter volt. A nyáron ismét bevezetik a mesterséges barjunevelést, a gépi fejést, s a módszerekkel további nagy eredményeket érhetnek el. /MTI/

Pótolták mulasztásait három baranyai gépállomás

1956 március 13

Baranya megyében a szemlebizottság kisebb-nagyobb hibákra bukkant a Pécsvárad, a Bolyi és a Szentlászlói Gépállomáson. A legtöbb hiányosságot a Pécsvárad Gépállomáson találták. A szemle követően mindhárom gépállomáson kijavították a hibákat, s a gépek javarésze jól megjavítva került ki tavasszi munkahelyére. A gépek 85 százaléka már megérkezett a brigádszállásokra.

A gépállomásokon most sem szünetel a munka. A jó idő bozóttig minden baranyai Gépállomáson legalább egy ventilátoros műtrágyaszórót készítenek. Az Ocsárdi, a Palotabozsoki és a Bolyi Gépállomáson már végeztek ezzel a munkával. Ezen kívül a Bolyi Gépállomáson, utasított, egy rőtgyeplát, Pécsváradon pedig sorleve-
lőshöz alkalmas kultivátort és hidraulikus ekéket szerkesztettek.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 március 13

11 óra 25 perc

Szovjet termelési módszerekkel csökkentik az önköltséget a Nagymiskolci Állami Gazdaságban

1956 március 13

A Nagymiskolci Állami Gazdaságban a szovjet mezőgazdaság tapasztalainak felhasználásával az elmúlt évben mintegy hárommillió forintot takarítottak meg az előirányzott termelési költségekből.

A sokágu gazdaságban az idén is számos szovjet módszert alkalmaznak. A gabonafélék vetőmagvait például napfényrel melegeztik. Így meggyorsul a csirázás, erősödik a magvak csirázási képessége. Az idén már egész vetésterületükön felültrágyázzák az őszi kelészosokot. Ezt is a szovjet szaklapokból tanult módszerrel végzik. A fejtrágyázáshoz holdankint szükséges 30-80 kiló nitrogénműtrágyát még géppel sem lehet egyenletesen elszórni, ezért a műtrágyát morzsálós komposztfülddel keverik, s így legkevesebb 200 kiló keverék jut egy-egy holdra. Ez a mennyiség már egyenletesen teríthető. A kertészetben az idén kezdik meg a tápkockás palántanevelést. Egyes növényeknél bevezetik a szovjet kolhozok és szovhozok gyakorlati munkájában kiválóan bevált fészektápanya-ültetést. Tökmél, dinnyénél a négyzetes vetést és művelést alkalmazzák, ami lehetővé teszi a gépek jobb kihasználását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 március 13

11 óra 31 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 13-án, kedden délután:

Több helyen havazás

Az Adriai tenger feletti ciklon délkeleti magassági széllel egybe levegőt szállított a Balkán és a Kárpát-medence fölé. Emiatt ezen a területen sokfelé havazott. A meleg levegő a talsajon azonban nem jutott uralomra, így a hajnali órákban továbbra is mérsékelt erősségű fagyok voltak a déli országokban. Rómában ma reggel mínusz 5 fokot mértek. Európa északi és nyugati felén anticiklon helyezkedik el.

Hazánkban hétfőn a változó felhőzetből északon néhány helyen futó havazás volt. A hőmérséklet napközben mínusz 1 - plusz 2 fokig emelkedett. A késő esti órákban, főleg a nyugati és déli részeken megnövekedett a felhőzet és éjfél után kezdve az említett területeken sokfelé havazott. Az éjszakai lehűlés mérséklődött, mínusz 2- mínusz 5 fokos hajnali minimumok alakultak ki.

Budapestten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 7.5 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3.0 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestten kedden 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, több helyen havazás. Mérsékelt, időnkint élénkebb északi-északkeleti szél. Éjszakai fagyok, nappal gyenge olvadás.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: mínusz 3- mínusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: mínusz 2- plusz 2 fok között.

A futás alapjául szolgáló várható középhőmérséklet: 0 - plusz 4 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956 március 13 15 óra 10 perc

Megérkezett a Szovjet Film Ünnepe a szovjet filmművészeti küldöttség

1956 március 13

Keddén délelőtt Budapestre érkezett a Szovjet Film Ünnepe résztvevő szovjet filmművészeti küldöttség. A küldöttség vezetője Alekszander Szergejevics Fjodorov, a Szovjetunió Kulturális Ügyek Minisztériuma Filmgyártási Főigazgatóságának vezetője; tagjai: Roza Ivanova Makkagonova filmszínésznő, a Stúdió Színház tagja, Valentyina Alekszejevna Uskova filmszínésznő.

A szovjet vendégek fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent Kállai Gyula, népművelési miniszterhelyettes, Kondó István, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára, Ujhelyi Szilárd, a Népművelési Minisztérium Filmfőigazgatóságának vezetője, Both Béla, a Magyar Színház- és Filmművészeti Szövetség főtitkára, továbbá sokan a magyar filmgyártás képviselői közül. A Szovjetunió magyarországi nagykövetségének képviselője jelen volt B.V. Gorbašov, a nagykövetség másodtitkára. /MTI/

A szovjet filmművészeti küldöttség tagjai

1956 március 13

Alekszander Szergejevics Fjodorov
Filmgyártási

a Szovjetunió Kulturális Ügyek Minisztériuma /Főigazgatóságának vezetője.

A.Sz. Fjodorov számos elméleti cikket ír a szovjet sajtóban, amelyek a filmművészet elvi és gyakorlati kérdéseivel foglalkoznak. A közelmúltban a Szovjetszkaja Kultura munkatársának nyilatkozott a szovjet filmművészet 1956-os terveiről.

- Az 1956-os sorv érdekes és változatos - mondotta. 75 film közül 48 mai témájú lesz. A Negy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának alkalmából/filmet szándékozunk gyártani.
nyolc /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956 március 13 15 óra 10 perc

A szovjet filmművészeti...folyt./

- Filmeket tervezünk a munkásosztály életéről. A szovjet értelmiség életéről 15 film szól majd; többek között 17 filmet szentelünk a szovjet falvak embereinek. Szó lesz ezekben a filmekben a kolhozok mai életéről, a falura irányított szakemberek munkájáról.

- Nyolc film foglalkozik majd a szovjet ifjúság életével. Hat film szól be a szovjet emberek hőstetteiről a Nagy Honvédő Háború éveiben.

- Külföldi anyag alapján két filmet készítünk: A történelmi tanulság és a Vihar ösvényén címmel. Négy klasszikus irodalmi művet filmesítünk, köztük orosz népi éposz alapján Az Ilja Muromoc-ot és Cervantes Don Quijote című regényét. A filmgyártási terv tartalmaz még hét filmjátékot és zenésfilmet, négy sport- és kalendros filmet, életrajz- és más filmeket.

- Több filmet változatban is készül - normál-méretben és széles vászonra.

Roza Ivanova Makkagonova

filmszínésznő 1950-ben végezte el az összfővárosi állami filmművészeti főiskolát. Első filmszerepe epizód szerep volt a Távolságok című filmben. Makkagonova a Stúdió Színház művésznője. Ő alakítja a szovjet Film Ünnepe bemutatásra kerülő Az emigráns bukása című filmben Masztyenka telefonista szerepét.

Roza Makkagonovát látta a magyar közönség a múlt évben bemutatott A bátorság iskolája című filmben, amelyben Vjorkát formálta meg és a Veszélyes ösvényen című filmben Ljuda szerepében.

Valentyina Alekszejevna Uskova
film

filmszínésznő első nagyobb szerepét, a 13-as számú Gyermek című filmben alakította. Uskova legutóbb nálunk bemutatott filmje a Tartalék játékos volt. Ebben tartasovát, a híres filmcsillagot alakította. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 március 13

15 óra 15 perc

Előkészületek a Szovjet Film Ünnepe

1956 március 13

A március 15-től 28-ig megrendezendő Szovjet Film Ünnepe az ország minden részében nagy előkészületek előzik meg. Budapest valmennyi kerületében esztörtökön díszelőadással nyitják meg a film Ünnepe, amelyen egy-egy neves író, vagy művész mondja a megnyitó beszédet.

A Bástya Filmszínházban szemléltető kiállítást rendeznek a szovjet rajz-filmgyártásról. Ebben a moziban mutatják be ugyanis az Arany antilop című színes szovjet rajzfilmet. Budapesten és vidéken is külön ifjúsági előadásokon tekintik meg a tanulmányi és a szovjet filmeket. Hajduböszörményben, Tétán, Esztergomban filmből, Miskolcon filmzenekongresszus, a gyöngyösi Puskin moziban szovjet könyvvásár tarkítja a rendezvények sorát. Az érdeklődésre jellemző, hogy Zala megyében már 35.000 jegyet vásároltak meg elővételben. Több moziban képes levelezőlapokkal hívják meg közönségüket az előadásokra. /MTI/

Kirill Kondrasin vezényel a Magyar Állami Hangversenyzenekar hétfői koncertjén

1956 március 13

Az Országos Filharmonia közli, hogy a C-bérlet 3. előadása március 19-én, hétfőn este 8 órakor lesz az Erkel Színházban. A Magyar Állami Hangversenyzenekart Kirill Kondrasin, kétézeres Sztálin-díjas, az OSZSZSZK érdemes művésze vezényli. Közreműködik Cziffra György. A hangverseny műsora: Wagner: Nürnbergi mesterművelők Nyitány, Liszt: Esz-dúr zongoraverseny, C. Frank: D-moll szimfónia.

x x x

A V-bérlet első hangversenye Szvjatoszlav Rihter, Sztálin-díjas zongoraművész, az OSZSZSZK népművésze betegsége miatt március 17-ről későbbi időpontra halasztódott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 március 13

15 óra 15 perc

Több új taggal bővült a néphadsereg írócsoportja

1956 március 13

A Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házban ülést tartott a néphadsereg írócsoportja. Hezei Jenő, vezérőrnagy, a honvédelmi miniszter helyettesének tájékoztatója után Otta István, vezérőrnagy ismertette az irodalom időszerű kérdéseit. Ezt követően Devecseri Csáber szólott be az írócsoport eddigi munkájáról. Berabás Tibor felszólalásában az írók előtt álló nagy feladatokkal foglalkozott és több értékes javaslatot tett a további munkára.

Az ülésen határozatot hoztak a néphadsereg írócsoportja taglétszámának bővítésére, elsősorban a hadseregben dolgozó fiatal írókkal, továbbá több más, ismert íróval. A határozott értelmében a Magyar Néphadsereg írócsoportjának tagjai sorába került Györy Dezső, Kárpáthy Gyula, Jabol Páter, Berkovits István, Berkes Péter, Gál István, Havas Ervin, Iván László, Bruckner Pál, Somogyi Pál, Szabodi Sándor, Szilvási Lajos, Zelka Miklós és Zsolt Róbert. Az írócsoport munkáját a jövőben hátrontagú vezetés: Berabás Tibor, Devecseri Csáber és Havas Ervin irányítja. /MTI/

Enkét a kukaricatermesztésről

1956 március 13

A Magyar Tudományos Akadémia agrártudományi osztálya március 14-én, szerdán a HÉSZ Rudas László utcai székházában kukaricatermesztési enkétet rendez, amelyen résztvesznek a tudomány és a gyakorlat kukaricatermesztéssel foglalkozó szakemberei. Az enkéten Erdői Ferencnek, a Minisztertanács elnökhelyettesének megnyitóbeszéde után Láng Géza, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa tart előadást, majd a résztvevők megvitatják a kukaricatermesztés időszerű kérdéseit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 március 13

15óra 70 perc

Já eredményel zárult a pajzsos frontfejtés második kísérlete a várpelotai tanbányában

1956 március 13

A várpelotai tanbányában befejeződött a pajzsos frontfejtés második kísérlete.

A tröszt legjobb dolgozóiból alakított műszaki fejlesztési bizottságja szerint az új módszerű, páncélpajzsos berendezés sorozatával - amely a tröszt fiatal mérnökének, Bólyai Lászlóéknak a terve alapján készült - tízedannyi fát használunk fel, mint a fával biztosított fejtésben.

A következő kísérletre júniusban kerül sor. A most befejezett 20 méteres front után egy 30 méter hosszú frontfejtésben alkalmazták ezt a módszert. Addig megvitatják és kipróbálják azokat az újításokat, egyszerűsítéseket, amelyekkel a pajzsos berendezés vontatási rendszerét úgy tökéletesíthetik és a vastágóképzését úgy egyszerűsítik, hogy ez a front utólerje, sőt meghaladja a fával biztosított frontok előrehaladási sebességét. Ha ez sikerül, az új kísérlet már 60 méteres frontfejtésben, kedvezőtlen körülmények között folytatják. Így készítik elő a telerősök biztosítására a nagyüzemi alkalmazását. /MTI/

Március 20-án kezdik meg a nyeremények kifizetését

1956 március 13

A IV. békekölesön negyedik sorsolásán március 18-án nagykörösön csaknem 25 millió forint értékű nyereményt húznak ki a szerencsekerekekből. A nyereménnyel kisorsolt kötvényeket - a végleges nyereményjegyzék megjelenése után - március 20-tól váltogatják pénzre a szerencsés kötvénytulajdonosok az Országos Takarékpénztár fiókjaiban és a postahivatásokban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 március 13

15óra 50perc

Több mint 150.000 vászonpantalló és férfinaadrág készül a Zalaegerszegi Ruhagyárban

1956 március 13

A Zalaegerszegi Ruhagyárban hamarosan fejezték be az első negyedévre esedékes 13.000 különböző méretű férfi útszertartó készítését. A ruhadarabokat átadták a kereskedelemtnek. Most szelagont is, teljes gőzzel hozzáálltak a férfi sort, a vászonpantalló, s a gyermek vászonnaadrágok gyártásához. A második negyedév végéig több mint 26.000 sortnaadrágot, 45.000 vászonpantallót, mintegy 66.000 gyermek vászonnaadrágot és 27.000 bébinadrágot készítenek a gyár szelagin. A férfi sortnaadrágokból már 6000-et el is készítettek. Híre itt lesz a tavasz, valmennyi áruféléségből bőven kerül majd az üzletekbe. /MTI/

Júniusban már szentet termel az új kurityáni külszíni bányászati

1956 március 13

A borsodi szénmedencében végzett kutatómunkák során tavaly a kurityáni bányászati mellett a Szuha-patak völgyében nagyterjedésű, a külszínhez közel fekvő széntelepre bukkantak.

A fedőréteget letakarták a Május 1 lépegető ekskavátorral április 1-én kezdődik. Először a terület közepén egy nyitórakat vájnak, s abból kiindulva kezdik meg majd a széntelep művelését. A szentet rejtő területen átfolyó Szuha-patakot is új mederbe terelik.

két,

A széntelepet két szelvény fronttal művelik majd. A frontok szállítását teljes egészében gépesítik. A tervek szerint az első vagont szentet június közepén táján indítják majd utnak az új kurityáni külszíni bányászati. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. március 13. 15 óra 10 perc

Keddi jelentés a szántóföldekről

1956. március 13.

tíz- és tízezer hold őszi vetésről vezetik le a vadvizet

Az ország különböző vidékein jelentős nagyságu területet borított el a hóviz. A vízügyi hatóságok a tanácsokkal és a dolgozó paraszttal összefogva éjt /.../ téve dolgoznak, hogy a szántóföldeket - és elsősorban az őszi vetéseket - mentessék a fojtogató víztől. /nappal/

Bács-megyében, ahol többtízezer holdat öntött el a víz, az őszi vetésekről a lapályosabb legelőkre, nádasokba vezetik a hólevelet. Kiskunmajsán például naponta többszáz dolgozó paraszt vesz részt a munkában. Több mint tíz kilométer hosszú osztorát ástak, s a határ nagyobbik részét már megszádították a víztől. Jászszentlászlón kedden 600 méteres osztorra építéséhez kezdtek. A megyében eddig több mint 7000 holdról vezették le a vizet. Győr megyében csaknem huszezer holdat árasztott el a belviz. A szivattyúk éjjel-nappal dolgoznak és másodpercenként 33.000 liter vizet emelnek a csatornába. A megfeszített munka meghozza gyümölcsét: az elárasztott, több mint kilencezer holdnyi őszi vetést kevés híján már víztelenítették.

le
Eredményesen védekeznek a belviz ellen Somogyban is, eddig csaknem tízezer hold kenyérnekvalóval csapolták le a hólevelet. Az utóbbi napokban beállott erős fagy jégpáncélt vont a vizekre s ez elzárja a növénytől a levegőt. A dolgozó parasztek most azon fáradoznak, hogy a jégpáncélt feltörjék. Hajdu megyében a termelészövetkezetek brigádokat szerveztek a belviz elleni küzdelemre. A munkához jelentős segítséget nyújtanak a gépállomások is. A püspökladányi Kossuth Termelészövetkezetben például, ahol az ifjúsági brigád napok óta menti a víz alá került őszi vetést, a gépállomás három szivattyuja segíti a fiatalok munkáját. Polgáron, Hajdunánáson és Balmazújvárosan az egyéni gazdák földjén is dolgoznak a gépállomások szivattyúi.

A Bakonyban fekvő veszprémi járásban az első olvadáskor 4800 hold gabona került víz alá. A havvédség és a lakosság segítségével azonban néhány nap alatt sikerült leeresztenie a nagytömegű hólevelet. /folvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. március 13. 15 óra 50 perc

Keddi jelentés...1.folvt./

Fejtrágyákkal víztől megmentett vetéseiket a nagrszalmi gazdák

Az összefutott hóviz a Csongrád megyei Nagrszalmi község határára egy részét is elborította. A veszedelem ellen megkezdte az egész falu. Éjjel-nappal ásták az árkokat, vezették a vizet és távolították el a jégtorlászokat. Munkájukat siker koronázta, eddig több mint 500 holdat mentették meg a pusztulástól. A víztelenített földek egy részén már megkezdtek a tavaszi munkákat; fejtrágyázzák az őszi gabonaféléket.

Erősítik őszi gabonáikat a Szolnok megyei termelészövetkezetek

Ahol az időjárás és a talaj állapota megengedi, a Szolnok megyei termelészövetkezetek megkezdtek őszi gabonavetéseik fejtrágyázását és felültrágyázását. A mezővárosi Rakóczi Termelészövetkezet dolgozói 20 hold őszi kalászosot szánttak be érett istállótrágyával.

Munkához láttak a jászágban is. A jászárokszállási térségi Termelészövetkezet tagjai nemrég holdon erősítették trágyával őszi vetéseiket, míg a jászákóhalmi Béke és Kossuth, valamint a jászényszarui Lenin Termelészövetkezet dolgozói pécisgéppel javítják a kalászosokat.

Munkához látott az Egri Gépállomás

Féves megyében a traktorosok jól kijavított gépekkel vonultak ki brigádállításra, s nyomban megkezdtek a határszelenlét. Az agronómusok allandagon figyelik, hol szikkad a talaj, hol lehet megkezdeni a szántást. Az Árkádi és a Dótki Gépállomás traktorosai eddig 30 holdat készítették elő vetésre, kedden reggel pedig munkához láttak az egri traktorosok is. Osztoros község határában három holdat szántottak fel az egyéni gazdák földjén. Ugyanakkor kedden felkürtözték a traktorosok a vesprémi határban is; itt két gép kezdte szántani a hamar szikkadó, homokos földön.

/Folvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956. március 13.

15 óra 55 perc

/Keddi jelentés....2.folyt./

Tíz traktor szánt a szentesi
Gépállomás körzetében

Csongrád megyében az elmúlt napok szeles időjárása úgy megszilárdította a szentesi határ lazakötésű földjeit, hogy kedden reggel a helybeli gépállomás tíz traktorával megkezdheték a szántást. A traktorosok különösen a helybeli vörös csillag és felszabadulás Termelőszövetkezet könnyű, közepkötött talaján végeztek kifogástalan munkát. A szentesi traktorosok kedden mintegy húsz holdon húzták meg a barázdákat. Néhány nap múlva megkezdhetik a vetést is. /MTI/

Tizenhárom nap alatt ötezzáz köbméter falat épített fel a miskolci Henri Martin-brigád

1956. március 13.

Miskolcon, a Malinovszki uti lakótelep építkezésein március 1-én lelkes munka indult. A téli kényszerszünet után - az országoshírű Henri Martin kőművesbrigád megkezdte a 107 lakásos H-jelzésű épület falazását. A nagyjából fiatalokból álló kollektiva megfogadta, hogy hazánk felszabadulásának ünnepéig - egyéb munkákon kívül - 643 köbméter falat épít fel. Az adott szö bevételeért fiatalok és idősök egymást hívták versenyre. A hónap első napjaiban másfélszeres normát, a múlt héten pedig már 190 százalékos teljesítményt értek el. A versenyben kezdetben Farkas József és Veszprémi Bertalan csoportjai vezettek napi 3-3 köbméter fal felépítésével. Kedden reggelre Kiss Bertalan és Molnár József kőművesek törtek az élre, akik műszakonként 1800 téglát falaztak be.

Kedden délután ebédszünet alatt a kollektiva ellenőrizte vállalkását. Rövid számolgotás után kiderült, hogy az építők 13 nap alatt 500 köbméter fulmenő falat építettek fel. Ezen az értékelésen a brigádtagok vállalták, hogy a felszabadulás évfordulójának ünnepéig még 200.000 téglát dolgoznak be az épületbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956 március 13

15 óra 55 perc

Ülést tartott a Pedagógusok Szakszervezetének Központi Vezetősége

1956 március 13

A Pedagógusok Szakszervezete Központi Vezetősége kedden ülést tartott. Az ülésen számos üzem képviselője részt vett. Erdei Sándorné titkár "A Pedagógusok Szakszervezete feladatai a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége" 1955. novemberi határozatának végrehajtásában" kérdéskörrel tartott beszámolt.

Kere József, a MÁVIG üzemi bizottságának elnöke elmondotta, hogy munkás dolgozói a vesipár szeretetére tanítják az általános iskolai tanulókat a Vajda Péter utcai iskola szakkörében. A vita után határozatot hoztak az iskolai oktató-nevelőmunka gyakorlatibb tételére. Kovács Zsigmond, a Szakszervezet Központi Vezetősége tagja beszámolt a szakszervezet társadalmi biztosítási munkájáról. /MTI/

Röpgyűlés a Kőbányai Textilművek kikészítő üzemében

1956 március 13

A Kőbányai Textilművek kikészítő üzemében kedden délután 2 órakor röpgyűlést tartottak, amelynek előadója Jirci Géza, a gyár igazgatója volt. Megtárgyalták, hogyan pótolható az energihiány okozta tiznapos kiesésből keletkezett, a dolgozók, a műszakiak egymásután jelentették be vállalkozásukat. Pápai Sándorné például az esztendőben növényben vállalta, hogy a múlt hónapok eseményeinek hatására teljesítik és ugyanakkor 3 százalékkal javítják a minőséget. Az előző megbeszélés után a röpgyűlés résztvevői együttesen felajánlották, hogy a kikészítő a kiesés ellenére március 31-ig elvégzi a termelési és anyagforgó tervének március 31-ig előzetes beszámolóját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956 március 13

16 óra 10 perc

Ebben a hónapban már husz tökéletesített kivitelű bukóprés kerül ki a DIMÁVAG Gépgyárból

1956 március 13

A DIMÁVAG Gépgyár szerszámgyártó üzemében az újraszertandó első negyedévben több mint 120 nagyértékű export szer-
szám-gép gyártását állították programba. A tervbe vett sikeszter-
gák és bukóprésok határidőre történő elkészítése komoly feladat
elé állította az üzem kollektíváját. A kezdeti nehézségekből szár-
mazó elmaradást - a műszaki és a fizikai dolgozók együttes össz-
foglásával - februárban már kevés híján pótolták. Márciusban az
üzem dolgozói már ezzel az elhatározással láttak munkához, hogy
negyedéves kötelezettségüket az állás szint előírásainak megfo-
ltsón teljesítsék s így terven felül nyolc présgépet is gyártanak.

Ezt a felajánlást - a dolgozók szorgalmán és lelkes
igyekezetén kívül - erre is alapozhatták, hogy a tavaly megkezdett
gyártmányfejlesztési vizsgálat eredményeként a márciusban még gyár-
tásra váró bukóprésok egy részét már az új technológiai eljárások-
kal korszerűbb kivitelben, gyorsabban tudják elkészíteni. Így a PN
2 és PN 4 bukóprésot darabonként 52, illetve 105 órával rövidebb
idő alatt, körülbelül 5 százalékkal kisebb súlyban állítják elő.
A tökéletesített és tetszetősebb kivitelű új présgéptípusokból keddig
tizenkettőn több mint felerészben el is végezték a szerelést. Ugy
tervezik, hogy a hónap végéig legalább husz présgép hagyja el a
gyárat. Ehhez kéri a kooperáló üzemek, elsősorban pedig a
Soroksári Öntőde dolgozóinak segítségét, hogy folyamatosan és
idejében juttassák el Diósgyőrbe a még hiányzó öntvényeket. /MTI/

A diákok magyar-szovjet barátsági hetének vidéki ünnepségei

1956 március 13

Keddén három Somogy megyei iskolában nyílt kiál-
lítás a szovjet diákok életéről, iskolai szakkörök munkásságáról.
A megye valamennyi középiskolájában a különböző diákkörök ünnepi
gyűléseket rendeznek. A kaposvári tanítóképző növendékei keddén
neves szovjet biológusokról, nyelvészekről tartottak előadást és
megbeszélést.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956 március 13

16 óra 10 perc

/A diákok...folyt/

A diákhét befejezésekor rendezik meg a somogyi uttörő szellemi
olimpiászt, amelyen 350 iskola több mint 25.000 tanulója néri
össze tudását orosz nyelvből, magyar irodalomból és biológiából.
A Somogy megyei DISZ-bizottság a diákhét alkalmából hirdeti meg a
somogyi diákok képzőművészeti és technikai versenyét. A képzőmű-
vészeti versenyen többszáz középiskolás és mintegy 3000 uttörő
vessz részt rajzokkal, szobrászati és népművészeti munkákkal. A
technikai versenyen a modellező, szemléltető eszközöket készítő
és fényképező szakkörök tagjai közül mintegy kétezen indulnak.

Ünnepélyesen nyitották meg a diákok magyar-szov-
jet barátsági hetét a borsodi iskolákban is. A miskolci Földes Ferenc
gimnáziumban könyvkiállítást rendeztek és a hét során nyílik meg
az "Ifjú művészek kiállítása", amelyen a képzőművészeti szakkör
tagjai mutatják be munkájuk eredményeit. A Rózsai Mátyas Loházipa-
ri Lászlóki Egyetem hallgatói tudományos előadásokon ismerkednek
meg az élenjáró szovjet technika vívmányával. Az egyetemi Szov-
jetunióban járt tanári előadásokat tartanak. /MTI/

Főiskolai napok a Kertészeti és Szőlészeti Főiskolán

1956 március 12

A Kertészeti és Szőlészeti Főiskola igazgatósága
március 14 és 24 között főiskolai napokat rendez. A gazdaság prog-
ramot szerdán Mad Aladár egyetemi tanárnak, a történelmentudomá-
nyok doktorának "A hazafiságról" című előadása vezet be. Március
17-én tartják a hallgatók tudományos diákköri konferenciáját, 20-án
pedig ünnepi tanácsulással kezdődik az oktatók négyéves tudományos
konferenciája. 24-én a végzett hallgatók esküten beszélik meg földé-
süket. /MTI/

B 34, kiadás

1956 március 13

17 óra 05 perc

A Rákosi Művek dolgozói március 15-től április 4-ig felszabadulási műszakot tartanak

1956 március 13

A Rákosi Mátyas Vas- és Féművekben a dolgozók március 15-től április 4-ig felszabadulási műszakkal köszöntik április 4-ét. Kedden a csepeli gyárrendszer gyáregységeinek igazgatói és műszaki vezetői értekezleten határozták el, hogy gondos műszaki előkészítéssel járulnak a felszabadulási műszak sikeréhez. Az Rákosi Művek gyáregységei az elkövetkező napokban nemcsak a tervben előírt kötelező anyag- és félkészgyártmányokat szállítják határidőre, hanem ezen túlmenően tervon felül szállított anyag- és félkészgyártmányokkal segítik egymás versenyét. Az öntőgyárak tervon felül gyártott öntvényvel látják el a gépgyárakat, a fémű a motorkerékpárgyárral létesít még szorosabb együttműködést és a többi gyáregység is mindent elkövet, hogy a belső kooperációt megjevitésével a "szűk keresztmetszetek" felszámolásával is győzelmeire vigyék a felszabadulási műszakot. /MTI/

Autóbusz- és villamosmenetrend változás március 15-én

1956 március 13

A Fővárosi Autóbuszüzem közli, hogy a Múzeum-kertben rendezendő március 15-i ünnepség miatt csütörtökön körülbelül 9 órától 11.30-ig a 8-os autóbusz a Kálvin tér és a Deák Ferenc tér között a rendes útvonal helyett a Kecskeméti utca - a Petőfi Sándor utca - a Bécsi utca - az Engels tér, a 9-es járat a Gutenberg tér és a Teréz körút között a Róka Szilárd utca - a Rákóczi utca - a Sip utca - a Dohány utca útvonalon, a 60-es járat pedig a Kálvin tér helyett csak a Madách Imre térig közlekedik.

A villamosforgalomban a következő korlátozások lesznek: az 52-es Kispest, Villanytelep- és Kilián lektanya között, az 53-as a Hegyváros tér és a Móricz Zsigmond tér között, a 49-es Kelenföld-Hegyváros tér között közlekedik. A Marx tér és Madách tér közötti útvonalon ingejárat közlekedik. /MTI/

B 34, kiadás

1956 március 13

17 óra 05 perc

Infravörös sugárzókkal "fűtött" terasz és sok új készítmény a Vörösmarty Cukrászdában

1956 március 13

A Vörösmarty Cukrászda kettős meglepetéssel kedveskedett látogatóinak. Az egyik az infravörös sugárzással melegített terasz, ahol akkor is kellemesen érzi magát a közönség, amikor a külső hőmérséklet minusz 10 fok alá süllyed. A másik meglepetés a cukrászda 27-féle új, inycsiklandozó készítménye. Első pillanatban elkécszkedik a vendég, amikor az ingyen^{es} jegyzéken megpillantja a lángoló sült fagylalt nevét. Nem mesebeli fagylaltadagról van szó, csupán arról, hogy a fagylaltadag tetejét piskotaszzerű tésztával vonják be, a tésztára rumot öntenek, ami néhány percig lángol. A megpörkölődött tésztaréteg kellemes ízt ad a fagylaltnak. A másik új készítmény a koffé-parfé, amelybe finomra őrölt pörkölt kávé kevernek. Ujdonság a citromízű szörp és a mandulás-mogyorós desszertek nagy választéka is. /MTI/

Március 15-i ünnepség a Múzeum-kertben

1956 március 13

A Hazafias Népfrent Országos Tanácsa és budapesti bizottsága, valamint a DISZ Központi Vezetősége és budapesti bizottsága március 15-én délelőtt 10 órakor ifjúsági ünnepséget rendez a Múzeum-kertben. A tanulóifjúság és az üzemek munkásfiataljai előtt Molnár János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára mond ünnepi beszédet. A Nemzeti dal Bicskei Tibor, a Magyar Néphadsereg Színházának művésze szavalja. Az ünnepség alatt motoros staféták indulnak a Kossuth-mezoleumtól, a munkásmozgalmak mártírjainak Kereposi uti temetőben levő síremlékétől, az 1919-es Lánchid-i esete, valamint az 1930 szeptemberi tüntetés színhelyéről, továbbá a Gellért-hegyi Szabadság-szobortól és a Petőfi-szobortól, s a Múzeum-kertbe érkező megkoszorúzzák a múzeum falán elhelyezett Petőfi-omléktáblát. 12 órakor a múzeumban kiállítás nyílik, amely a magyar ifjúságnak a haladásért és a szabadságért folytatott harcát mutatja be. A kiállítást Kovács Antal, a DISZ budapesti bizottságának első titkára nyitja meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1956 március 13

17 óra 15 perc

A.P. Marosjjev találkozójáról a budapesti uttorókkal

1956 március 13

A DISZ Központi Vezetősége és budapesti bizottsága március 16-án, pénteken délután 3 órakor a budapesti uttorók részére találkozót rendez a Sportcsarnokban, ahol A.P. Marosjjev, a Szovjetunió hőse, beszélget az iskolásokkal. /MTI/
a Szovjet Békabizottság tagja/

A heti filmhíradó

1956 március 13

A heti filmhíradóban látható a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja küldötteinak hazánk különböző részein tett látogatásai. Molnyikov professzor a gínti braxitbányában, Masztyerova, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa a Mosonmagyaróvári Kísérleti Gazdaságban találkozott szőlőmunkásokkal, dolgozókkal. Trepeznyikov építőművész. Egri város emlékeit tekintette meg. /Ny.V. N.P. /K.I.

A filmhíradó operatőrjei lefényképezték a lakosság, a koloniaság közös kúszalmát a megíredt Dunával. Felvételek készülték a Dunai jégpáncélját bombázó légiókról.

A "Csak röviden..." híradó képeket mutat a Nemzetközi Nőnap Erkel Színházbeli Ünnepeiről, a Tokódi Üveggyárban készülő díszüvegekről, valamint a nagyobb külföldi eseményekről, így az orosz erőtű építkezéséről, a Ciprus-szigeti nemzeti mozgalomról, továbbá a bécsi és moszkvai sporteseményekről. /MTI/

Irkutszki

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956 március 13

17 óra 50 perc

Ujítási versenyszerződést kötöttek Sztálinváros, Diósgyőr és Ozd újítói

1956 március 13

Ködden Sztálinvárosban a diósgyőri Lenin Kohászati Művek, az Ozdi Kohászati Üzemek és a Sztálin Vasmű újítási előadói és legjobb újítói 1956 esztendőre szocialista újítási versenyszerződést kötöttek. A verseny legfontosabb célja, hogy újításokkal segítsék a műszaki színvonal emelését, a jobb, olcsóbb termelést. Az újításokból származó megtakarítást az 1955. évihez képest 10 százalékkal akarják fokozni. A negyedévenkénti versenyértékelésnél figyelembe veszik az újításokért kifizetett eszmi díjak és utóalkulált megtakarítások arányát is. A cél az, hogy minél több újítási javaslatot vezessenek be a kohászati üzemekben.

Az újítók sztálinvárosi megbeszélésén értékeltek az Ozd-Diósgyőri Művek kohászati üzemek közötti újítási verseny 1955 utolsó negyedévi eredményeit. A negyedik negyedévi versengésből megérdemelten az Ozdiak kerültek ki győztesek. Az Ozdiak a verseny minden feltételét arányosan teljesítették. Különösen jó volt a benyújtott és elfogadott javaslatok aránya. A bevezetett újításokkal az utolsó negyedévben Ozdon 5,8 millió forint utóalkulált megtakarítást értek el. /MTI/

A tatabányai bányászai újabb 6000 tonna szenet adnak április 4-ig esedékes tervükön felül

1956 március 13

A tatabányai szénmedence bányászai az év elején 28.000 tonna szén terven felüli kitermelését ígérték április 4. tiszteletére. Ezt az ígértüket 4000 tonnával már túl is teljesítették, s most újabb vállalást tettek.

Pártunk és kormányunk felhívását, hogy márciusban a magyar szénbányászat összessége 50.000 tonna terven felüli szén-nel segítse népgazdaságunkat, örömmel fogadtuk, - írják felhívásukban. Ezért a bányászok és Oroszlány dolgozói, vezetői elhatározták, hogy a mai nappal kezdődően felszabadulásunk Ünnepeig újabb 6000 tonna szenet termelünk terven felül. Ez azt jelenti, hogy pártunk és kormányunk által márciusban kért 50.000 tonnából mi, tatabányai bányászok 17.000 tonnát termelünk terven felül.

A tatabányai bányászok a továbbiakban felhívják Komárom megye összes üzemének dolgozóit, hogy március 20-tól április 4-ig a szénnek felszabadulási órségét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1956 március 13

18 óra 15 perc

Szovjet vendégeink keddi látogatásai

1956 március 13

Ny. V. Melnyikov

professzor, a műszaki tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája Bányászati Intézetének igazgatóhelyettese, kedden a gyöngyösi új örcelőkészítő művet látogatta meg. Megismerkedett az örcelőkészítés helyi technológiájával, majd az örcelőkészítést keresztezte fel, ahol a szovjet fúrógépek működésének megismerése után a robbantás kísérleti technikájának problémáiról beszélgetett a bányászati vezetéssel és dolgozóival.

I. D. Leonov

a leningrádi Sz. M. Kirov Gépgyártó és Kohászati Üzem marjása kedden a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárba látogatott. El. I. D. Leonov végigjárta a forgácsoló üzemeket és elbeszélgetett a marogépeknél dolgozókkal. Hasznos tanácsokat adott különösen a marok öntésére vonatkozóan. Saját készítésű szárműveket és fűrészmarjákat hozott magával, s az egyik ilyen fűrészmarját a gyárban is bemutatta. A központi szerszámgépgyárban elismeréssel szült a szovjet dokumentáció alapján most bevezetett gyorsmarjáról, ugyanitt megtekintette a szovjet gyármarjau szerelvényekhez kitűnően bevált monetasziszolópótot. A daruthelyben hosszasan elbeszélgetett Porabszky Lajos Kossuth-díjas esztergályossal.

V. P. Masztjorova

mezőgazdász, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a Moszkva-területi Szovjet Mezőgazdasági Igazgatóságának osztályvezetője, kedden a Budaörsi Gépállomást tekintette meg.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1956 március 13

18 óra 15 perc

A Szovjet Film Énnepi Hetének megnyitő ünnepsége

1956 március 13

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében szerdán este tartják az Uránia Filmszínházban a Szovjet Film Énnepi Hetének megnyitő ünnepségét.

helyettes

Kállai Gyula népművelési miniszter/helyettese után Fábry Zoltán Kossuth-díjas /.../ beszédet és Pickor Ignác Kossuth-díjas, a szocialista munka hőse, szíval fel.

/filmrendező

A Szovjet Film Énnepi Hetére hazánkba érkezett szovjet filmküldöttség vezetője Alekszander Szergejevics Fjodorov, a Szovjetunió Kulturális Ügyek Minisztériuma Filmgyártási Főigazgatóságának vezetője válaszol az üdvözlésekre.

Az ünnepség második részében levetítik a Dofejezotlen elbeszélés című kiváló szovjet filmalkotást. /MTI/

A MÁV vezérigazgatósága közli,

1956 március 13

hogy a jele és katasztrófázott a vasuti forgalom az árvíz miatt szünetel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956 március 13

19 perc 15 perc

Szovjet filmzenei est Miskolcon

1956 március 13

Az MSZBH kulturális eseményei során kedden este tartották meg Miskolcon a Dózsa filmszínházban a nagysikerű szovjet filmek kísérőzenéjéből összeállított szovjet filmzenei estet, amelyen fővrosi és a helyi Dóryné Színház művészei tolmácsolták a szovjet filmek népszerű melódiáit a filmszínházat zsúfolásig megtöltő közönségnek. /MTI/

Fogadás a török zeneművészek tiszteletére

1956 március 13

Derabos Iván népművelési miniszterhelyettes Fuat Turkey, az ankarai zeneközvetítő igazgatója és Adnan Baygun zeneszerző tiszteletére kedden délután fogadást adott a Kulturális kapcsolatok Intézetében. Jelen volt a fogadáson Cemal Yosil, a Török Köztársaság budapesti rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere is. A fogadás során a török vendégek hosszas, szívélyes beszélgetést folytattak a magyar tudományos, irodalmi és művészeti élet kiváló képviselőivel. /MTI/

Mickiewicz-emlékünneptés Miskolcon

1956 március 13

Adnan Mickiewicz, a nagy lengyel költő halálának századik évfordulója alkalmából kedden Miskolcon a helyi tanítóképző intézet nagyszabású emlékünneptést rendezett, amelyen megjelent Jerzy Durejczyk, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa és Róża Fiberowa, a nagykövetség sajtóosztályának vezetője. A vendégeket a tanítóképző diákjainak élén az intézet tanári kara és DISZ-szervezetének vezetői köszöntötték. Az üdvözlésre Jerzy Durejczyk nagykövetségi tanácsos válaszolt, majd néma felállással állították a lengyel nép nagy fia, az elhunyt Boleslaw Bierut emlékének. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956 március 13

19 perc 15 perc

Mickiewicz-emlékünneptés....folyt./

Az emlékünneptés során Kiss Károly tanár méltotta Mickiewicz irodalmi működését, az intézet tanulói pedig a költő műveiből adtak elő részeseteket. Az ünnepség alkalmából a tanítóképzőben Mickiewicz életét és működését szemléltető, valamint az új Lengyelország építését ábrázoló kiállítás is nyílt.

Délután a Hazaért Népfront, a TTIT és a megyei könyvtár rendezésében ugyancsak Mickiewicz-emlékünneptést tartottak Miskolcon. Bod Andor, a népfrentbizottság titkára tartott előadást a nagy lengyel költő életéről és irodalmi tevékenységéről. /MTI/

Uj termelőségvetkezetek elnökeinek tanácskozása Hajdusoboszlón

1956. március 13.

Az elmúlt év őszén Hajdu-Bihar megyében 32 új mezőgazdasági termelőszövetkezet alakult, a több régi szövetkezetben új beépések során kétszeresére, sőt háromszorosára növekedett a taglétszám. Az új és a megnövekedett taglétszámú termelőszövetkezetek vezetőit a Hajdu-Bihar Megyei Tanács mezőgazdasági igazgatósága ötnapos tanácskozásra hívta össze Hajdusoboszlóra, ahol a termelőszövetkezetek elnökei megismerkednek a szövetkezeti gazdálkodás munkaszervezési, állattenyésztési, növénytermesztési feladataival, továbbá az alapszabály szerinti gazdálkodással. Kedden, a tanácskozás első napján Som József, a Hajdu-Bihar Megyei Tanács mezőgazdasági igazgatóságának tanácsos-osztályvezetője tartott előadást a termelőszövetkezeti gazdálkodás alapszabályairól. A résztvevők gyakorlati tapasztalatok szerzésére az ötnapos tanácskozás alatt meglátogatták a hajdusoboszlói Kossuth termelőszövetkezetet és a gépállomást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. március 13. 19 óra 55 perc

A Jászberényi Gépállomás traktorosai is megkezdtek a szántást

1956. március 13.

A Jászberényi Gépállomás traktorosai kivonultak a brigádszállásokra, s a környező termelőszövetkezetek homokosabb földjein megkezdtek a szántást. A jászfényszaru Lenin Termelőszövetkezetnek eddig 14, a pusztamonostori December 21. Termelőszövetkezetnek 8, a jászjákóhalmai Béke Termelőszövetkezetnek 6 és a jászjákóhalmai egyénileg dolgozó parasztnak mintegy 30 hold földet szántottak fel. /MTI/

Januárban és februárban több mint harmincezer taggal erősödtek a termelőszövetkezetek

1956. március 13.

Január 1-től március 3-ig 23.450 család 30.817 taggal és 87.000 hold földdel belépett a termelőszövetkezetekbe. Ország-szerte egyre több középpasztrát tölti ki a belépési nyilatkozatot. Győr, Somogy és Baranya megyében 5.8 - 6.3 hold földet vitt be egy család.

Az év első két hónapjában 18 termelőszövetkezeti község alakult, s Lövő községben a Dózsa Termelőszövetkezet két hónap alatt 310 dolgozó paraszt 2400 hold földdel vett fel a tagjai sorába.

Ország-szerte egyre több előkészítő bizottság kezdte meg munkáját a tanácsai szervek és a tömegszervezetek támogatásával. Jelenleg 285 ilyen bizottság működik és végez felvilágosító munkát a dolgozó parasztnak körében.

Számos termelőszövetkezet még most is helytelenül elzárkózik az új úrdelések elöl. Veszprém megyében a nagyvízsonyi Szabad Nép és a nemsvámosi Petőri Termelőszövetkezet már öt éve működik, s a helyi dolgozó parasztságra közül sok belépő is lenne, az elzárkózás miatt másképp öt év alatt csak alig egy-két új tagot vettek fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. március 13. 20 óra 15 perc

/Szovjet vendégeink, keddi... 1.folyt./

A.P. Mareszjev

A Szovjetunió Híre, a Szovjet Békabizottság titkárja és H.I. Trszpeznjikov építőművész, a művészettörténeti tudományok kandidátusa, a Szovjetunió építészeti akadémiaja Városépítészeti Tudományos Kutatóintézetének igazgatóhelyettese kedden Szólinvárost látogatta meg. Megnézték az épülő új várost, beszélgettek az üzemek, az építkezések dolgozóival. A Szólin Vasmű dolgozóit délután egygyűlést rendeztek, amelyen részt vett és felszólalt A.P. Mareszjev is. /MTI/

Alekszandr Ognyicov találkozója Asszovillai borbélyban

1956. március 13.

Doszifoj és Borisz Bodunov, a két zenei hős megjelenése után kedden este vigoperai szerepben mutatkozott be a budapesti közönségnek Alekszandr Ognyicov, a Szovjetunió Alami Akadémiájának Szólin díj-szólóénekes. Középső: a szovjet vendégnézős nagy sikerrel. A sikerben méltán osztozott az előadás magyar szereplői is. /MTI/

Konstantyin Szimonov találkozója egyetemi hallgatókkal

1956. március 13.

Konstantyin Szimonov, a Szovjet Írók Szövetsége vezetőjének titkára, a Szovjet kulturális küldöttség vezetője kedden délután az Eötvös Loránd Tudományegyetem nyelv- és irodalomtudományi karán az irodalom- és költészet tálkózott. A hallgatók számos kérdést tettek fel a szovjet irodalom és kultúra időszerű kérdéseiről, amelyekre K.K. Szimonov részletesen válaszolt. A hirtelen hírhedt találkozó után a hallgatók lelkesen ünnepelték kedves vendégüket, akinek tanulás és ismertetéseit a költészet Tibor, az Eötvös Loránd Tudományegyetem nyelv- és irodalomtudományi karának dékánja mondott köszönetet. /MTI/

MTI BÉRFELDÍRÉK

B 44. kiadás 1956. március 13. 20 óra 15 perc

A TTIT sztálinvárosi előadása a "Bőke-barlangról"

1956. március 13.

Jakucs László geológus, az Aggteleki cseppkőbarlang igazgatója kedden a sztálinvárosiak előtt ismertette a Bőke-barlang felfedezésének történetét. A TTIT rendezésében előbb az óvárosban, majd az újvárosban tartott előadást és utána színes filmen bemutatta a barlangvilágot. /MTI/

"Felszabadulási műszak" az újpai Árnin-árokban

1956. március 13.

Az újpai Árnin-árok dolgozói, akik a negyedév eddig esedékes időszaka munkáit 111,3 százalékban teljesítették és csupán márciusban csaknem ezer tonna szént termeltek terven felül, versenyfelhívással fordultak a közép-dunántúli szénmedence bányászaihoz. Vállalták, hogy március 15-től április 4-ig "felszabadulási műszakot" rendeznek és ez alkalmat ebben a hónapban összesen két ezer tonna szént termelésük tervfeladatuk becsületos teljesítésén túl a hazánknak. Felkérték a tröszt többi üzemeit, ők is csatlakozzanak többterheléssel a "felszabadulási műszak" célkitűzéseinek megvalósításához. /MTI/

MTI BÉRFELDÍRÉK

B 45. kiadás 1956. március 13. 21 óra 05 perc

Szovjet vendégművészek a Textilesek Dallos Időszaki Művelődési Házában

1956. március 13. Művelődési

Kedden este a XI. kerületi Textilesek Dallos Időszaki Művelődési Házában rendezett hangversenyen nagy sikerrel lépett fel a szovjet művészküldetés két tagja. Maja Pliszcekája, a Szovjetunió Allami Akadémiai Nagy Színházának szólistáncosnője, az OSZSZSZK öndíjazott művésze különösen Saint-Saens: A hatyú halála című szerzeményével aratott nagy sikert. Noun Valter zongoraművész, a Moszkvai Rádió szólistája, aki Virizloy Mihály kétszeres VIT-díjas gondoknövészével a kíséretet látta el, több egyéni számmal is komoly művészi élményt szerzett a hallgatóságoknak. /MTI/

MTI BELFÜLDI HIREK

B 46. kiadás 1956. március 13. 41 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 13-án, kedden este 21 órakor:

Több helyen havazás

A legesetben északról enyhébb levegő áramlik a Kárpát-medence felé és több helyen havazást okoz, de a földfelszíni hőmérsékletet alig változtatja.

Hozánkban kedden napközben a hőmérséklet plusz 2 - minusz 2 fokig emelkedett. Többfelé volt havazás. Budapestén kedden 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, több helyen havazás, mérsékelt, időnkint szél és északkeleti szél. Éjszakai fagyok. Nappal a szél gyenge északias.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel minusz 3 - minusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán minusz 2 - plusz 2 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Bud. postánál 610 cm.

x x x

A fűtés al napjaink szolgáló várható középhőmérséklet szerdán 0 - plusz 4 fok között. /MTI/

V ó s ó

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

MTI kiadás 1956 március 13. 41 óra 55 perc

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége, az Elnöki Tanács és a Minisztertanács részvételével Biorut elvtárs haláláról

1956 március 13.

- A Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának,
- A Lengyel Népköztársaság Államtanácsának,
- A Lengyel Népköztársaság Minisztertanácsának,

V a r s ó

Mély fájdalommal értesültünk Boleszlav Biorut elvtársnak, a lengyel nép hű fiának, az újjászülött Lengyelország kiemelkedő szellemiségének, a szocializmusért, a népek békéjéért, a társadalmi igazságért folyó nagy küzdelem bátor harcosának elhunytáról.

testvéri Az egész Magyar Dolgozó nép mélyen együttérzően Lengyelországnal népevel, esztözik mély gyászban és őszinte részvétét fejezi ki a szocializmus építésén, a nép felmentésén oly lenyomóan munkálkodó nagy lengyel hazafi halála alkalmából.

A magyar nép kognólat tel megérzi Biorut elvtárs emléket és még szorosabbra fűzi a barátság és a testvéri szövetség elválaszthatatlan szálait a lengyel néppel, a szocializmus és a béke ügyéért folytatott küzdelemben.

A Magyar Dolgozók Pártja
Központi Vezetősége

A Magyar Népköztársaság
Elnöki Tanácsa

A Magyar Népköztársaság
Minisztertanácsa. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás

1956 március 13

17 óra 55 perc

A Magyar Vöröskereszt segítsége a jugoszláviai árvíz- és lavina- és árvíz-károsultoknak

1956 március 13

Jugoszlávia egyes területein az utóbbi hetek zord időjárása következtében hólavina és árvíz pusztított, amely emberéletben és anyagi javokban jelentős károkat idézett elő.

A Magyar Vöröskereszt a Jugoszláv Vöröskereszt útján együttérzését fejezte ki az elemi csapás károsultjainak s részükre egyszerű és meleg ruha segílyt ajánlott fel, melynek átadására a közeljövőben kerül sor. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 4. kiadás

1956. március 13.

18 óra 50 perc

Az árvízvédelmi kormánybiztosság jelenti:

1956. március 13.

Budapesten a vizállás kedden este 8 órakor 570 cm., a tetőzés óta 193 cm-t apadt. Jelentősen csökkent a vízszint Budapest-Páks között is. Így Budapesttől Páksig a jeges árvíz veszélye elmúlt és itt a védekezés sikeresen folyt.

A jégviszonyokban lényegesen nagyobb változás nem következett be. Az álló jég határa Fajsz alatt van. Hétfőn délután Mohácsról némi jégzajlást jelentettek, mely azonban rövid időn belül ismét megszűnt.

A Fajsztól délre levő Dunaszak szon hétfőn déltől keddig nagyrányu volt az áradás. A vízszint Fajsztól az országhatárig meghaladta az eddig észlelt legmagasabb vizállásokat, egyes helyeken 80-100 cm-rel. Keddel délután az áradás megállt és kisebb áradás következett be, azonban az árvíz vízszintje még kedden este is az eddig észlelt legmagasabb szint felett volt. A helyzet ezen a vonalon rendkívül súlyos.

A Duna jobb oldalán a Sióköz területén a duna árvíz Sióköz és Szekszárd között három helyen nyitott a gáton, amelyek elzárása folyamatban van. Sióköz és Szekszárd egyes alacsonyabb részeinek lakossága a magasabb lakóterületeken nyert elhelyezést. Sárköznek a Baja-Bátaszék-i vonaltól északra fekvő községeit a Pörbőly közelében bekövetkezett gátszakadás veszélyezteti. A Sárköz alacsonyabb területein északra húzódó elbortás miatt Ócsény, Decs, Sárpilis és Alsónyék kiürítése folyamatban van. Az elöntésnek déli irányban is fenyegető lehuzódás miatt Bátaszék és Bátor községek részleges kiürítésére megelőző rendszabályként kerül sor. Mohácsra az árvízvédelmi mellvédfalakat a jégzajlás hétfőn éjjel mintegy negyven méter hosszúságban megromlott, gyors beavatkozással azonban sikerült elhárítani a vízbetörést.

A Duna balpartján a Vajsa csatorna környékén a nyuláttal megcsitott töltésen is felülemelkedett a vízszint és a vízátbukás következtében meggyöngült gáton rés támadt. A megromlott gát védelmére az intézkedések megtörténtek és az elöntés továbbterjedése ellen a dusnok-sükösi ágon folyik a védekezés.

/folyt. köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás

1956 március 13

17 óra 55 perc

A Magyar Vöröskereszt segítsége a jugoszláviai árvíz- és lavina- és árvízkárosultaknak

1956 március 13

Jugoszlávia egyes területein az utóbbi hetek zord időjárása következtében hűvös és árvíz pusztított, amely emberéletben és anyagi javakban jelentős károkat idézett elő.

A Magyar Vöröskereszt a Jugoszláv Vöröskereszt útján együttérzését fejezte ki az elemi csapás károsultjainak s részükre győrszer és meleg ruha segílyt ajánlott fel, melynek átadására a közeljövőben kerül sor. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 3. kiadás

1956. március 13.

21 óra 55 perc

Az M.D.P. Központi Vezetőségének ülése

1956. március 13.

A Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége 1956. március 12-13-án kibővített ülést tartott. A Központi Vezetőség ülésén Rákosi Mátyás elvtárs, a Központi Vezetőség első titkára tartott beszámolót a Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. Kongresszusáról. A beszámolót széleskörű vita követte.

A Központi Vezetőség a beszámolót, valamint az előterjesztett határozati /egyhangulag jóváhagyta. /MTI/

/javaslatot

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás

1956 március 13

17 óra 55 perc

A Magyar Vöröskereszt segítsége a jugoszláviai árvíz- és lavina- és árvízkárosultaknak

1956 március 13

Jugoszlávia egyes területein az utóbbi hetek zord időjárása következtében hólevegő és árvíz pusztított, amely emberéletben és anyagi javakban jelentős károkat idézett elő.

A Magyar Vöröskereszt a Jugoszláv Vöröskereszt útján együttérzését fejezte ki az elemi csapás károsultjainak s részükre gyógyszer és meleg ruha segínyt ajánlott fel, melynek átadására a közeljövőben kerül sor. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 3. kiadás

1956. március 13.

11 óra 55 perc

Az M.D.P. Központi Vezetőségének ülése

1956. március 13.

A Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége 1956. március 12-13-án kibővített ülést tartott. A Központi Vezetőség ülésén Rákosi Mátyás elvtárs, a Központi Vezetőség első titkára tartott beszámolót a Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. Kongresszusáról. A beszámolót széleskörű vita követte.

A Központi Vezetőség a beszámolót, valamint az előterjesztett határozatát egyhangúlag jóváhagyta. /MTI/

/javaslatpt

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 4. kiadás 1956. március 13. 8 óra 50 perc

Az árvízvédelmi kormánybiztosság jelenti:

1956. március 13.

Budapestben a vízállás kedden este 8 órakor 570 cm., a tetőzés óta 193 cm-t apadt. Jelentősen csökkent a vízszint Budapest-Paks között is. Így Budapesttől Paksig a jeges árvíz veszélye elmúlt és itt a védekezés sikerrel járt.

A jégviszonyokban lényegesebb változás nem következett be. Az álló jég határa Fajsz alatt van. Hétfőn éjjel után Mohácsról némi jégzajlást jelentettek, amely azonban rövid időn belül ismét megszűnt.

A Fajsztól délre levő Dunaszekcső szon hétfőn déltől keddig délig negyarány volt az áradás. A vízszint Fajsztól az ország-határig meghaladta az eddig észlelt legmagasabb vízállásokat, egyes helyeken 80-100 cm-rel. Kedd dél óta az áradás megállt és kisebb apadás következett be, azonban az árvíz szintje még kedden este is az eddig észlelt legmagasabb szint felett volt. A helyzet ezen a vonalon rendkívül súlyos.

A Duna jobb oldalán a Sióba behatolt dunaí árvíz Siógarád és Szekszárd között három helyen rést nyitott a gáton, amelyek elzárása folyamatban van. Siógarád és Szekszárd egyes alacsonyabb részeinek lakossága a magasabb lakóterületeken nyert elhelyezést. Sárköznek a Baja-Bátaszék-i vonaltól északra fekvő községeit a Pörboly közelében bekövetkezett gátszakadás veszélyezteti. A Sárköz alacsonyabb területein északra húzódó elborítás miatt Ócsény, Decs, Sárpilis és Alsónyék kiürítése folyamatban van. Az elöntésnek déli irányban is fenyegető lehuzódás miatt Bátaszék és Bátor községek részleges kiürítésére megelőző rendszabályként került sor. Mohácsra az árvízvédelmi mellvédfalakat a jégzajlás hétfőn éjjel mintegy negyven méter hosszúságban megrongált, gyors beavatkozással azonban sikerült elhárítani a vízbetörést.

A Duna balpartján a Vajdas csatorna környékén anyulgtal megcsúszott töltésen is felülmelkedett a vízszint és a víz-átbukás következtében megrongált gáton rés támadt. A megrongált gát védelmére az intézkedések megtörténtek és az elöntés továbbterjedése ellen a dusnok-sükösi ágon folyik a védekezés.

/folyt. köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 5. kiadás 1956. március 13. 24 óra —perc

/Az árvízvédelmi... folyt./

Örvényes intézkedésként Dusnok és Fajsz részleges kiürítése megkezdődött. Bajtól délre a Mohácsi sziget északi részén az állandóan emelkedő víz kedd déli órákban rövidebb töltésszakaszon átszippant anyulgtal is megemelt töltéskoronán. Az átömlés megszüntetéséért megfeszített munka folyik. Szeremle és Dunaszekcső-új település kiürítése azonban szükségessé vált.

A Duna alsó szakaszán ezért vált rendkívül súlyossá a helyzet, mert a nagy erővel folytott és továbbra is folyó jég-robbantások nem hozták meg kívánt eredményt, mivel Fajsztól az országhatárig és az országhatártól délre a Dráva torholatáig csaknem összefüggő jég van. A jégtakaró levonulását a Duna jugoszláv szakaszán is megkísérelték műszaki beavatkozással elősegíteni, azonban ez sem indította meg a zajlást.

Hozzájárult ehhez még az is, hogy a hideg időjárás miatt a robbantás által megbontott jég újból összefagyott és torlaszt képezett.

A még ma is mintegy 70 kilométer hosszúságban álló, illetőleg összetorlózott jéggel szemben eddig minden jégrombolási beavatkozás elégtelennek bizonyult, s a gátakra rendkívül nagy nyomás nehezedik. A gátak erősítése, megerősítése és védelme érdekében az árvízvédelmi szervek, elsősorban a honvédség és a MÁV pályamunkások segítségével, valamint a lakosság közreműködésével minden lehetőt megtettek és megtesznek. /MTI/

V ó g e